
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
ATA DA 41ª REUNIÃO DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTOBIOMÉDICO, 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 

DA UNIVERSIDADE FEDERALDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas 
da  manhã,  reuniram-se  de  forma  remota  (Via  Aplicativo  GOOGLE  MEET)  os 
membros do Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), 
cujos nomes constam em lista anexa (ANEXO 1). A Profª  Dra. Maria do Carmo 
Ferreira,  Chefe  do  DMP,  deu  início  à  reunião  informando  os  assuntos  a  serem 
apreciados. Item 1 – Homologação da Ata da 40ª Reunião do Colegiado do DMP. 
APROVADA  por  unanimidade.  Item 2 –– Apreciação  e  Homologação  do  Ad 
Referendum  do novo cronograma do Concurso Público para professor efetivo 
da disciplina de Imunologia, edital nº 17, de 17 de fevereiro de 2023. A chefe do 
DMP apresentou o  Ad Referendum do Concurso Público para professor efetivo da 
disciplina de Imunologia, edital nº 17, de 17 de fevereiro de 2023, e antes agradeceu 
a todos os docentes que participaram efetivamente da realização do mesmo. Após as 
considerações, a proposta foi posta em votação, pela professora Maria do Carmo, 
Chefe  de  DMP,  sendo  APROVADA por  unanimidade. Item 3  – Apreciação  e 
Homologação  do  Ad Referendum referente  à  liberação  para participação  da 
Profª  Claudia  Soares  Santos  Lessa  no  59º  Congresso  de  Medicina  Tropical 
(MEDTROP), de 22 a 25 de setembro de 2024, em São Paulo. A Chefe do DMP 
apresentou  o  Ad  Referendum do  afastamento  da  docente  Cláudia  Soares  Santos 
Lessa, para participação no 59º Congresso de Medicina Tropical (MEDTROP) que 
acontecerá no período de 22 a 25 de setembro do corrente ano, na Cidade de São 
Paulo.  Explicou  aos  presentes  que  a  necessidade  do  Ad  Referendum houve  em 
função do exíguo tempo para envio à Progepe para liberação da interessada. Após as 
considerações, pôs o item em votação, sendo APROVADO por unanimidade.  Item 
4 – Apreciação e Homologação do  Ad Referendum referente à liberação para 
participação,  da  Profª  Valéria  Magalhães  Aguiar,  no  59º  Congresso  de 
Medicina Tropical  (MEDTROP),  de  22 a  25 de  setembro de  2024),  em São 
Paulo. Em sequência, a Chefe do DMP apresentou o Ad Referendum também para 
afastamento da docente Valéria Magalhães Aguiar, para participação no Congresso 
supracitado, explicando aos presentes os mesmos motivos que a levaram a autorizá-
la,  Ad  Referendum,  deste  Colegiado.  Após  essas  considerações,  pôs  o  item  em 
votação,  sendo  APROVADO por  unanimidade.   Item  5  – Apreciação  e 
homologação da progressão funcional da Profª. Landi Veivi Gillermo Costilla, 
do nível III,  para o nível IV da classe D, de professor associado.  A Chefe do 
DMP passou a palavra ao relator da Comissão de Avaliação, Prof. Agostinho Alves 
de Lima e Silva, que expôs que a requerente recebeu pontuação igual a 205 pontos 
no relatório de atividades apresentado à Comissão de Avaliação, tendo, portanto, a 



pontuação máxima de 100 pontos aproveitados.  Desta  forma, a  Comissão emitiu 
parecer  favorável  à  concessão  da  progressão  solicitada,  tendo  em  vista  que  a 
pontuação mínima necessária é de 70 pontos. O assunto foi colocado em votação no 
Colegiado e a progressão da requerente foi APROVADA por unanimidade.  Item 6 
– Apreciação  e  homologação  da  progressão  funcional  da  Prof.  Patrícia  de 
Albuquerque  Garcia  Redondo,  do  nível  I  para  o  nível  II  da  classe  A,  de 
professor adjunto. Ainda de posse da palavra, o relator da Comissão de Avaliação, 
Prof. Agostinho, apontou que a professora Patrícia recebeu pontuação igual a 247 
pontos  no  relatório  de  atividades  apresentado  à  Comissão  de  Avaliação,  tendo, 
portanto, a pontuação máxima de 100 pontos aproveitados. Desta forma, a Comissão 
emitiu parecer favorável à concessão da progressão solicitada, tendo em vista que a 
pontuação mínima necessária é de 70 pontos. O assunto foi colocado em votação no 
Colegiado e a progressão da requerente foi APROVADA por unanimidade. Item 7 – 
Apreciação  e  Homologação  das  disciplinas  Optativas:  Microbiologia  Básica, 
Imunologia e Parasitologia a serem oferecidas no Curso de Ciências Biológicas 
(Bacharelado). A Chefe do DMP solicitou aos membros do Colegiado a apreciação 
e homologação das disciplinas deste Departamento que serão oferecidas em o novo 
Projeto  Pedagógico  do  Curso  110 –  Bacharelado  em Ciências  Biológicas,  sob  a 
coordenação  do  Professor  Rodrigo  Ribeiro  Tarjano  Léo,  Coordenador  do 
Bacharelado em Ciências Biológicas, do Instituto de Biociências (IBIO), haja vista a 
necessidade das disciplinas do DMP, que farão parte desse novo Projeto Pedagógico 
de  Biociências,  e  que  já  fazem parte  do  novo  projeto  pedagógico  do  Curso  de 
Biomedicina,  serem  homologadas  por  este  Colegiado,  a  saber:  SMP  0022  – 
Imunologia;  SMP  0063  –  Microbiologia  Básica  e  SMP  0021  –  Parasitologia, 
conforme discriminação no ANEXO 2. Após às considerações e esclarecimentos, a 
Profª  Maria  do  Carmo  Ferreira,  Chefe  do  DMP,  passou  à  votação  dessa 
homologação,  sendo APROVADA  por unanimidade.  Item 8 – Incorporação da 
sala D-411 ao Laboratório de Aulas Práticas de Microbiologia e Imunologia. A 
Chefe do DMP passou a palavra à Profa. Carmen Soares de Meirelles Saramago, que 
expôs aos presentes sobre a necessidade acima descrita. A Profa. Carmen Saramago 
contou um rápido histórico sobre  a  sala  e  o  laboratório e  em seguida  a  referida 
professora expôs que essa incorporação virá a mitigar uma necessidade da disciplina, 
que  possui  um laboratório  pequeno  para  aulas  práticas.  Explicou também que  a 
anexação da sala D 411, antes usada pela professora aposentada Rosa Maria Tavares 
Haido,  que  se  aposentou,  virá  a  ajudar  as  aulas  práticas  das  disciplinas  de 
Microbiologia  e  Imunologia.  Após  todas  as  observações  e  considerações  dos 
presentes, a Profª Maria do Carmo Ferreira pôs o assunto em votação e a solicitação 
foi  APROVADA  por  unanimidade.  Assuntos  Gerais:  A) Vistoria  dos 
Laboratórios. A professora Valeria Aguiar tomou a palavra alertando que tanto ela 
quanto a professora Cláudia Lessa não fora convocada para a vistoria do Laboratório 
de Aulas  Práticas  de Parasitologia,  embora o Laboratório de Estudo de Dípteros 
(LED),  tenha  recebido.  Aproveitando  o  adendo,  a  professora  Luciana  também 



alertou  que  o  laboratório  da  Patologia  também  não  recebeu  nenhuma  vistoria, 
solicitando  a  inclusão  deste,  nessa  vistoria.  B)  Uso  das  tomadas  da  sala  D 
403(Maracanã).  Ouvindo as considerações do professor Rubens Dias sobre o uso 
dos aparelhos de ar condicionado, onde os alunos têm retirado as suas tomadas para 
desligar  os  aparelhos,  a  Chefe  do  DMP  solicitou  alertar  os  discentes  para  não 
retirarem as tomadas dos aparelhos de ar da parede e ficou de colocar avisos de 
alerta  aos  usuários  da  sala. C)  Concurso  Professor  Efetivo  da  Disciplina  de 
Imunologia, edital nº17 de 17 de fevereiro de 2023.  A Chefe do DMP fez aos 
presentes  um  histórico  dos  acontecimentos  envolvendo  o  concurso  supracitado, 
recapitulando e atualizando tudo o que aconteceu até aqui,  quando foi findo este 
certame. Informou que atualmente o assunto está na procuradoria da UNIRIO, a qual 
está  aguardando  resposta  da  Justiça  Federal,  para  orientar  o  DMP  quanto  aos 
procedimentos a seguir.  Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que 
vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada 
pela Chefe do Departamento.

_________________________________________
Profª. Drª. Maria do Carmo Ferreira

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia

_______________________________________
Paulo Cesar Silva

Secretário do DMP

ANEXO 1

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA



Lista nominal dos servidores presentes à 41ª Reunião Remota do Colegiado do Departamento de 
Microbiologia  e  Parasitologia  do  Instituto  Biomédico,  ocorrida  em  02/02/2024,  através  da 
Plataforma Google Meet:

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia FALTA 
JUSTIFICADA

Agostinho Alves de Lima e Silva Microbiologia PRESENTE
Carmen Soares de Meirelles Saramago Microbiologia PRESENTE
Cláudia Soares Santos Lessa Parasitologia PRESENTE
Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia FALTOU
Jairo Dias Barreira Parasitologia PRESENTE
João Felipe Rito Cardoso Patologia PRESENTE
Landi Veivi Guillermo Costilla Imunologia PRESENTE
Lio Moreira Patologia PRESENTE
Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE
Marco Aurélio Peregrino da Silva Microbiologia PRESENTE
Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE
Maria do Carmo Ferreira Parasitologia PRESENTE
Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo Patologia PRESENTE
Renato Geraldo da Silva Filho Microbiologia PRESENTE
Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE
Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE
Vera Carolina Bordallo Bittencourt Imunologia PRESENTE
Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE

_______________________________________
Profª. Drª. Maria do Carmo Ferreira

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP
//pcs
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